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ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 
LEGISLATURA DE  2025 A 2028 

 
 

Aos 04 dias do mês de ABRIL, do ano 2025 (dois mil e vinte e cinco), no prédio 

do Poder Legislativo Vereador José Mário Cunha Rabelo, às 09:00h (nove horas), 

realizou-se a Segunda Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Legislatura 

de  2025 a 2028, sob a presidência da senhora vereadora Clemilda Silva Pinheiro. 

Registrou-se o comparecimento dos senhores vereadores: Clemilda Silva Pinheiro, 

Antônio Vital Cutrim Cantanhede, Carlos Alberto Ferreira da Silva Júnior, Clebson de 

Jesus Silva Pinheiro, Inaldo Silva Cutrim, Vilmara Chagas Pereira, Vilma dos Santos 

Pinheiro, Ulisses Silva Neto e Florismar Gomes Silva. Ausente os vereadores Genilson 

Silva Serra e José Conceição Amaral Filho. Verificando-se a presença da maioria 

absoluta dos vereadores a senhora Presidente “ EM NOME DO POVO E COM A 

PROTEÇÃO DE DEUS”  declarou aberto os trabalhos. Convidou a vereadora Vilmara 

Chagas Pereira para fazer a leitura da palavra, sendo lido o Salmo 23 e em seguida 

uma oração. Foi determinada a leitura da ata da sessão anterior e logo após foi posta 

em discussão e votação sendo declarada aprovada. Não havendo inscritos para o uso 

da tribuna o trabalho passou para a ordem do dia onde foram lidas, discutidas, votadas 

e aprovadas as matérias abaixo relacionadas:  

PROJETO DE LEI  Nº  002/2025. Que autoriza a doação de prédio escolar em desuso 
e dá outras providências, de autoria do representante do Poder Executivo, o qual foi 
solicitado vista pelo Vereador Ulisses Silva Neto, que justificou seu pedido para melhor 
esclarecimentos, haja visto que nessa escola funciona sessão eleitoral. Sendo a vista 
deferida pela Mesa. 

. 
REQUERIMENTO  Nº  018/2025. Melhoramento da Rua Conrado Nunes, tendo como 
autor o Vereador Inaldo Silva Cutrim 
 
REQUERIMENTO  Nº  020/2025. Melhoramento De Caminho De Acesso Da Estrada 
De Palestina, de autoria do Vereador Inaldo dos Santos Cutrim 
 
REQUERIMENTO  Nº  026/2025. Construção De Uma Nova Escola No Município, 
sendo autores os Vereadores Carlos Alberto Ferreira da Silva Júnior, Ulisses Silva Neto 
e Antônio Vital Cutrim Cantanhede. 
 
REQUERIMENTO  Nº  027/2025. Informações detalhadas relativas ao repasse da taxa 
de iluminação pública, de autoria do Vereador Carlos Alberto Ferreira da Silva Júnior. 
 
REQUERIMENTO  Nº  029/2025. Iluminação pública para o Povoado Belas Águas, de 
autoria do Vereador Ulisses Silva Neto 
 
REQUERIMENTO  Nº  031/2025. Iluminação pública para a praça Luciano Oliveira e 
construção de lombadas na Rua João Amaral da Silva, tendo como autor o Vereador 
Ulisses Silva Neto 
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INDICAÇÃO  Nº  006/2025. Cessão de Prédio Público onde funcionava o Jardim de 
Infância Moranguinho, no Povoado Aquiri, de autoria do Vereador Clebson de Jesus 
Silva Pinheiro. 
 
INDICAÇÃO  Nº  014/2025. Cessão de Prédio Público onde Funcionava a Escola 
Municipal Castro Alves, no Quilombo Itapera, tendo como autora a vereadora Vilma dos 
Santos Pinheiro 
 
INDICAÇÃO  Nº  016/2025. Cessão de Prédio Público onde funcionava a Escola 
Municipal João Belfort, no Povoado Espanha, de autoria do Vereador Ulisses Silva 
Neto. 
 
NO GRANDE EXPEDIENTE, a palavra foi franqueada ao vereadores inscritos, sendo 
usada na seguinte ordem:    
 
Vereadora Vilma dos Santos Pinheiro, falou sobre a mudança do valor da placa 
referente aos serviços da estrada da produção e que houve uma reunião onde ficou 
decidido procurar o proprietário da empresa em busca de mais informações sobre a 
obra. Disse que foi informada que o valor da primeira medição foi de três milhões, 
trezentos e noventa mil. Falou ainda sobre a luta das comunidades desde a idealização 
do projeto até o início da execução. Citou que o valor total da obra é de dezessete 
milhões, novecentos e quarenta mil, oitocentos e noventa e oito reais e trinta e cinco 
centavos. Se reportou sobre o requerimento para a construção de uma nova escola 
como senso de suma importância.  Explicou sobre a razão do fechamento de escolas 
no Município e disse que muitos alunos da zona zural preferem estudar nas escolas da 
sede. O vereador Kabeco Júnior usando um a parte indagou sobre a placa com valores 
da construção da estrada se faz referência ao primeiro ou segundo trecho  e se a escola 
dos Paulos, mesmo fechada, continuava com seu registro ativo no MEC. A vereadora 
Vilma disse que só foi possível que a escola voltasse a funcionar porque estava ativa 
no MEC. Em relação a estrada afirma que a placa se refere ao trecho que está em 
execução. Usando um  a parte o vereador Florismar Gomes solicitou à vereadora mais 
informações sobre a divergência no valor da placa, tendo em vista manter contato com 
o proprietário da empresa. 
 
A vereadora Vilmara Chagas Pereira, Fez explanação sobre sua visita à Secretaria 
Municipal de Saúde, que foi convidada a visitar a obra de reforma do PSF onde pôde 
conhecer as mudanças nas instalações e foi informada que até o final do mês a obra 
estará sendo concluída. Que também estará sendo regularizado o atendimento fora do 
Município. Relacionou as unidades básicas de saúde que já receberam serviços de 
reforma.  Que também visitou a Secretaria Municipal de Educação e falou sobre a 
importância de se ter transporte escolar de qualidade e não aceitar que os proprietários 
dos carros locados não se adequarem para melhor atender os alunos.  Se reportou 
sobre os lanches das escolas que ainda não foi incluso os 30% da agricultura familiar 
por estar aguardando a chamada pública. Que buscou informações sobre o aluguel da 
casa paroquial para atender alunos da rede municipal de ensino e que é preciso saber 
de quem é a responsabilidade nas melhorias.  Questionou sobre as reformas das 
escolas e foi informada que os serviços serão feitos a partir do mês de junho.  Falou 
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ainda sobre a Secretaria de infraestrutura porque está fazendo paliativos em algumas 
estradas vicinais e que está organizando o cronograma para melhor atender as 
demandas do município. 
 
O vereador Florismar Gomes Silva, falou sobre a climatização das escolas, que foi 
realizada a licitação e que a partir do dia 14 o material já estará disponível para 
climatizar as escolas municipais.  Parabenizou o secretário municipal de infraestrutura 
e disse que ele não mede esforços para sanar os problemas do município referente à 
pasta sobre sua responsabilidade.  convidou os colegas vereadores para que fossem 
visitar a obra de reforma do matadouro. 
 
O vereador Carlos Alberto Ferreira da Silva Júnior, se reportou sobre a falta de 
transparência na administração e falou que como fiscal do povo não está tendo acesso 
às informações sobre as obras que estão sendo executadas.  Que procurou a 
Secretaria de infraestrutura para requerer a planilha de execução da obra de reforma 
do matadouro e não teve acesso o que dificulta a fiscalização e citou algumas situações 
de uso incorreto de material.  que tem recebido queixas sobre a estrada dos Teixeiras 
e solicitou verbalmente o melhoramento da mesma. Falou ainda sobre o lixo que não 
está sendo devidamente recolhido e ainda sobre a colocação dos bueiros que está fora 
da norma.  Solicitou que fosse enviado o relatório das recuperações dos postos de 
saúde acompanhados de fotos das Placas com o valor da obra e as respectivas 
planilhas para que fosse constatado o que foi feito. 
 
O vereador Antônio Vital Cutrim Cantanhede, disse que as comunidades de Cutia III 
e Alto de Pedra continuam clamando por transporte escolar para os alunos do ensino 
médio que precisam se deslocar para a escola do tanque.  Solicitou providências por 
parte da Secretaria municipal de educação. 
 
O vereador Ulisses Silva Neto, cobrou do poder público a realização do concurso 
público o que vem melhorar o pagamento dos funcionários públicos.  Que assim como 
o prefeito usou a lei, aprovada na legislatura anterior, para realizar as contratações 
também possa usar a lei que aprovou o concurso público. Falou sobre a visita realizada 
nas escolas e disse que ficou constatado que o serviço é apenas uma maquiagem e 
solicitou o revestimento com cerâmica das paredes do Jardim de infância Abelhinha.  
Que está sendo cobrado sobre uma cratera que se abriu em uma das ruas recém 
inaugurada no bairro novo.  Requereu informações sobre o funcionamento das câmeras 
de segurança instaladas no município.  Usando uma parte o vereador Kabeco Júnior 
falou sobre a falta de sinalização de trânsito no município sendo que houve uma 
licitação para o fornecimento desse serviço.  Retomando a palavra o vereador Ulisses 
falou sobre a visita ao restaurante popular onde detectaram que existe um poço 
artesiano, uma fossa e uma cisterna e ainda o esgoto da pia a menos de um metro de 
distância um do outro. 
 
O vereador Clebson de Jesus Silva Pinheiro, reforçou a fala do vereador Ulisses no 
que se refere ao problema do restaurante popular e que no mesmo dia procurou o 
prefeito e este lhe falou que já havia enviado um engenheiro do município o qual já 
havia tomadas as devidas providências para a realização do serviço de esgoto 
adequado. 
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Não havendo mais nada a tratar, a senhora Presidente, fez suas considerações finais, 

agradeceu a presença de todos e declaro encerrada a sessão, determinando a lavratura 

da presente  ata. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Matinha/MA, vereador 

José Silva Bastos, aos 04 de abril de 2025. 

Presidente: 

1ª Secretária: 

2ª Secretária: 


